

Expunere de motive

Persoanele cu vârsta de minim 70 de ani reprezintă o categorie socială acut defavorizată. Dincolo de neajunsurile tipice statutului de pensionar în România, aceste persoane, condiționate de bolile și limitările fizice specifice vârstei, sunt sistematic prejudiciate de indiferența unui stat dezorganizat, incapabil de a le oferi concret o necesară recunoștință.

Pentru a remedia această situație, în opinia inițiatorilor, persoanele cu vârsta de minim 70 de ani trebuie să beneficieze de prioritate la accesarea serviciilor publice și private, la primirea asistenței medicale în unitățile medicale, publice sau private, la achiziționarea oricărui bun sau serviciu furnizat de agenții economici care își desfășoară activitatea în România. Această prioritate este oferită, de regulă, fără a fi necesare reglementări speciale, în majoritatea statelor Uniunii Europene, reprezentând modalitatea prin care societățile occidentale înțeleg să-și respecte seniorii.

În România, până când societatea autohtonă se va echilibra, iar sistemul de educație va promova repere sociale și culturale solide, considerăm că este necesară reglementarea expresă a „priorității” persoanelor cu vârsta de minim 70 de ani. Astfel, prin efectul legii, seniorii României vor avea, de exemplu, dreptul de a plăti impozitele și de a rezolva celelalte probleme „administrative”, de a achiziționa produse și servicii sau de a primi asistență medicală, fără a mai aștepta la cozi, beneficiind, fie de ghișee separate, fie de acces prioritar la ghișeele deja existente, în funcție de resursele disponibile și volumul activităților desfășurate de instituții și agenți economici. În acest mod, societatea românească se va educa și va dobândi deprinderea de a-și respecta natural seniorii.

Din aceste considerente, înaintăm *Propunerea legislativă pentru completarea Legii nr.17/2000 privind asistența socială a persoanelor vârstnice*, spre dezbateră și adoptare.

Cu deosebită considerație,

Inițiatori:

Senator Dan Voiculescu

Senator Mircea Gheană

Senator Ion Toma

Senator Arcaș Viorel